

## 第一將良曹

風土人情

陌床

以國戚扶持者是，初頃不信也。

初，宋太祖未黃袍加身，仕周爲殿前都檢，形任明。

立不倚，羣臣宴會，亦少參加，早爲太祖所器重。

陳橋兵變，南還受周禮，即帝位，召彬語曰：「我嘗吉

常欲見汝，汝何敢疏我？」

彬首謝曰：「臣

爲周至近親，復奉內職

建隆二年冬，彬奉

詔與劉光義統兵伐蜀。

詔至金城，郭通等騎兵部

隊下，陝西節度使

咸平四年，彬將咸

欲居城，以退而然，彬

獨申令戰下，所至悅服

，上聞降日褒之，旋平

兩川，諸將等晝夜飲

，並多取子女玉帛，彬既懼詔師而其

所取者唯圖畫衣裳而已，及還以師，上

責其狀，懿彬酒外廉謹，授宣徽南院

使，義成軍節度使，彬入辭，謂「征西

將士俱得半，臣獨受賞，恐無以示勵，」

上曰：「卿有茂功，

豈宜冒賜，不矜崇賞。」

## 川淮聲

凡事初忌毫忽，蓋人  
身血本紅，動氣時，則色  
變爲黑，所謂爲變者，  
反爲所害，氣忿最於身體  
有損也。

已物不取，彬繼升官，州兵馬都檢

，某日與主帥及賓從場上飲食，都道守

將這價馳書到謁，因不識，酒間誰爲貴

監軍，有相形以示，則見其眼粗，坐

（三）

據人記載，東印度公司

，唯就圖之，一

則地當歸我，若就事不聽，可

據紅旗請戰，「死之權，在余掌中

，他要對消，作戰，必須收回自用，

非由公司自何惡惡，公司一切財產

，包括大炮與城牆，皆已搬走，他

是主人，只空地糧，○閱人不可妄

謂見國姓爺，願以全島投降以外任

何條件安協，國姓爺說，此島屬於

明朝，○蘭只是被允許居住，現在

他要對消，作戰，必須收回自用，

非由公司自何惡惡，公司一切財產

，包括大炮與城牆，皆已搬走，他

是主人，只空地糧，○閱人不可妄

謂見國姓爺，願以全島投降以外任

何條件安協，國姓爺說，此島屬於

明朝，○蘭只是被允許居住，現在